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Glucolisis

Generalidades:

* Ruta metabdlica que sirve —

de paso inicial para el
catabolisme de
carbohidrates en los seres
Vivos

Fase en que se
requiere energia.

la glucosa se reordena y se le
afiaden dos grupos fosfato. Estos
causan inestabilidad en lo molécula
modificada llamada  fructosa 1,6
bifosfato, lo gque permite que se
divida en dos y forme dos azicares
fosfotodos de tres carbonos. Puesto
que los fosfatos utilizodos en estos
posos provienen de ATF se deben
utilizar dos moléculas de ATP.

Fase en que se libera
energia

Caoda azicar de tres carbonos se
convierte en ofra molécula de tres
carbonos [piruvato) mediante una
sarie de redcciones. Estas
reacciones producen dos moléculas
de ATP y una de NADH. Dado que

esta fase ocurre dos veces, una por |

cada dos azicares de fres
carbonas, resultan cuctre moléculas
de ATP y dos de NADH en total.

Consiste en la ruptura de las
maoléculas de glucosa
imediante lo oxidacién de la
molécula de glucosa.
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— 2 Parte

Los dos azicares de tres carbonos
formados cuando se descompone el
azucar inestable son diferentes entre
si. Solo uno el gliceraldehido 3 fosfato

+—— puede entrar ol siguiente paoso. Sin

embargo, el azicar desfavorable
DHAF, se puede convertir faciimente
en el isdmero favorable, por lo que
ambos completan la via al final.
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—— 2da Parte

Cada reaccién de la glucdlisis  es
catalizada por su propia enzima. La enzima
mas importante para la regulacidn de la
glucdlisizs ez la fosfofructocinasa, que
cataliza la formaocidén de lo  inestable
molécula de ozucar con dos fosfaotos,
fructuosa 1,4 bifosfate. La fosfofructocinasa
acelera o frena lo glucslisis en respuesta o
las necesidades energéticas de la célula.
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Consiste en una serie de diez
reacciones  guimicas  enzimdticos

+— consecutfivas, gque transformon una

molécula de glucosa (C 6 H 12 O &) en
dos de piruvato ([C3H4 03
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En conclusién:

la glucclisis convierte una
molécula de glucosa de seis
carbonos en dos moléculas de
piruvato de tres carbonos. El
producto neto de este
proceso son dos moléculas de
ATP (4 ATP producidos -2 ATP}
invertidos) y dos moléculas de
NADH.
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